Curriculum Associazione

L’Associazione culturale Italia-InghiIterra è stata fondata nel Luglio del 1987 per iniziativa di un gruppo dl operatori culturali ed insegnanti con in comune una buona conoscenza e una grande passione per la lingua inglese e i paesi anglofoni. ha iniziato a operare nell’Ottobre del 19S7 sotto la direzione dl Franco Staffa, insegnante di lingua )inglese nelle scuole superiori, ed attuale presidente. 

Obiettivi: ”Far meglio conoscere la Sardegna nei paesi dl lingua inglese, e questi paesi In Sardegna; favorire occasioni di incontro, a vari livelli, per un reale scambio di esperienze e conoscenze”.

Campi di intervento: 

Cicli di conferenze e seminari in lingua inglese. 

Britishness in Sardinia - Edizioni 88-89-90-91-92-93-9R-95-96-97-98-99-2000-2001

 Incentrati su i rapporti esistenti tra la Sardegna e la Gran Bretagna. 

Le Istituzioni nei paesi d! lingua Inglese – Edizioni 1988-89-90-9f-92-93-94-95-96-9?-98-99-2000-2001 incentrati su Istanze sociali e  istituzionali comuni alla Sardegna ed ai paesi anglofoni. 

Rlepilogo:

 Cicli di conferenze promossi                          32

Conferenzieri intervenuti                               166

 Mostre organizzate                                        10

 Libri presentati                                               34

 Atti di convegni tradotti, curati e presentati     2

Allestimento delle seguenti mostre 

2001

Sardinia, immagini sul paesaggio barbaricino del fotografo gallese Peter  Davis.

3-29 Novembre Sala Mostre Temporanee Museo Genna Maria – Villanovaforru – (Cagliari)
2000

Produzione e allestimento e circuitazione mostra:Immagini dal passato.La Sardegna archeologica di fine ottocento nelle fotografie inedite del padre domenicano Inglese Peter Paul Mackey.

Sassari:      29/9 - 22/10/2000     Museo Nazionale ”G.Sanna”

Cagliari:      03/11 - 03/12/ 2000  EXMA’ Centro Comunale d’Arte

Nuoro:        07/12 - 20/12/2000     Galleria Cornunale

Catalogo:    240 pagine - 122  foto B/N tutta pagina  40 foto a colori – bilingue

In collaborazione con: Soprintendenza Archeologica dl Sassari - British School at Rome 

2000 

Ritorno dal Presente - Le Mutantl - Museo Genna Maria di Villanovaforru – 9 Settembre-4 Ottobre 

1999

Mutamenti - Six Sardinian Women Artists - School of Art - University of Wales at Aberystwyth 

Marzo 1999

The Welsh Lens – 12 fotografi contemporanei del Galles– Museo Genna Maria di Villanovaforru

11 Settembrere-6 ottobre 1999 

1998

Loose Chlpplngs – immagini dalle terre dei Celti – Fotografie di Gabriella Viana -Sede Associazione ottobre 1998 

1996

 Il Lavoro in Sardegna - mostra fotografica di Priamo Tolu, presso la Photographic Gallery della University of Wales ad Aberystwyth. Dicembre 1996. 

Artists Exposed - I protagonisti dell’arte americana contemporanea 

fotografati da Sebastiano Piras. Catalogo a cura di David Ross, direttore del Whitney Museum di New York c/o EXMA’ - Comune di Cagliari - 29 Marzo - 30 Giugno 1996 

1995

Out of PrInt: - La grafica a stampa in Gran Bretagna 1946-76 in collaborazione con il British Council - c/o EXMA’ Galleria Comune dl Cagliari – Marzo 1995. 

Sardinna, Cymru, England in collaborazione con il British Council e University of Wales – Cagliari - Settimo-Iglesias. Settembre-Dlcembre ’95.

Foto di F.M. Sutcliffe (l853-1941), Students from University of Wales e Priamo Tolu. 

BIBLIOTECA: 

Inserita nei Circuito di Pubblica Lettura é specializzata in libri -sulla Sardegna in lingua inglese di autori anglosassoni e pubblicati da case editrici inglesi e/o statunitensi. Contiene. 2.500 volumi, quasi esclusivamente in lingua inglese, circa 500 films e 200 documentari oltre a numerose monografie su Gran Bretagna e Stati Uniti, nonché gli annuari di tutte le università britanniche. Siamo abbonati a: The Economist, Time, Newsweek, Businessweek, National Geographic, Speak-Up, alle riviste letterarie Granta, Acoma, Performing Arts Journal, ed a numerose riviste di settore. 

Documentazione turistica di base:

 Grazie alla collaborazione degli enti per il turismo inglese, americano, ed australiano sono disponibili, nella nostra sede, materiali informativi e cartine. 

Sono intervenutl in veste di  relatori:

Consiglieri della Ambasciata Inglese ed Americana , corrispondenti dei Financial Times, BusinessWeek,  Associated Press, The Indepent, BBC, “Business Week”, ”The Tirnes”, ”The Economist”, autori di monografie sull’Inghilterra, docenti universitari, pubblicitari, storici, archeologi, direttori, di parchi e musei  nazionali, artisti, poeti. Tra i tanti vogliamo ricordare: Sir John Shepherd, Ambasciatore delta Gran Bretagna in Italia, Beppe Servegnini,  Gavino Sanna, Baroness Strange, Lina Unati, Mario Maffi, Allen Jones.

Hanno scrItto su di noi: 

The Independent, The Sunday  Telegraph, Speak Up, The Liverpool Echo, The Springville Journal (USA), L’Unione Sarda, La Nuova Sardegna, Almanacco di Cagliari. Pregresso Fotograflco –Il Fotografo - Archeo - Archeologia Viva – Airone –Il Messaggero Sardo. 

Le nostre attività sono state rese possibili grazie alla fattiva collaborazione e contributo di:

 Regione Autonoma della Sardegna, Comune di Cagliari, Comune di Quartu Sant’Elena, Provincia di Cagliari, Camera di Commercio, E.S.I.T., Università di Cagliari (Facoltà di Lingue, Economia e Commercio, Scienze Politiche, Ingegneria), biblioteca Satta di Nuoro, EXMA’, Museo di Villanovaforru, Unione Sarda, The British Council, USIS Roma, The British Tourist Authority, Ufficio per il Turismo Americano, The British Italian Society of London, The Council of the Town of Sardinia N.Y. (USA), The British Chamber of Commerce, The American Chamber of Commerce, The University of Wales at Aberystwyth, The British School at Rome.

Siamo a disposizione per sviluppare contatti ed ulteriori scambi culturali con i paesi anglofoni. 

Attuale numero dì soci:                 190

Quota associativa annuale:           E 46,50

Presidente:                                    Dott. Franco Satta

